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ATA Nº. 005/2023 – Sessão Ordinária 

No vigésimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 20h00min (vinte 

horas), no prédio da Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 

961, realizou-se a Quarta Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso 

Henrique da Cruz, secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva e com a presença dos 

vereadores: Anézio Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, José 

Nildo dos Santos, Luiz Carlos da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de 

Almeida. Havendo número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida o Senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura 

da Ata da Sessão anterior, a qual foi lida e aprovada, por unanimidade de votos. Ato contínuo o 

Senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário realizar a leitura dos seguintes Projetos de Lei 

do Executivo Municipal. Projeto de Lei 21/2023 – Súmula: Altera a redação dos Artigos 22 e 33 e 

acrescenta o Inciso VI e o Parágrafo Único ao Artigo 34 e o Parágrafo 2º ao Artigo 36 da Lei nº 

254/2015, de 08 de junho de 2015. Projeto de Lei 22/2023 – Súmula: Dispõe sobre a criação do 

Serviço de Inspeção Municipal – SIM – dos produtos de origem animal e vegetal, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 24/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial Suplementar no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 25/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial por Superávit Financeiro no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e 

dá outras providências. Projeto de Lei 26/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito 

Adicional Especial por Excesso de Arrecadação no orçamento vigente de 2023 do Município de 

Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de Lei 27/2023 – Súmula: Dispõe sobre 

abertura de Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do 

Itararé, e dá outras providências. Em seguida, o Senhor Presidente passa para o Primeiro 

Secretário realizar a leitura dos seguintes Projetos de Lei do Poder Legislativo. Projeto de Lei 

09/2023 – Súmula: Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento da Câmara 

Municipal de Salto do Itararé, Estado do Paraná, e dá outras providências. Projeto de Lei 10/2023 

– Súmula: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal 321/2017 criando o Cargo em Comissão de 

Assessor do Gabinete da Presidência, de livre nomeação e exoneração, e dá outras providências. 

Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a leitura dos 

seguintes Projetos de Decreto Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo 01/2023 – Súmula: 

Concede Título de Cidadão Honorário. Projeto de Decreto Legislativo 02/2023 – Súmula: 

Concede Título de Cidadão Honorário.  Após a leitura, o Senhor Presidente coloca em discussão os 

Projetos de Lei do Poder Executivo 21, 24, 25, 26 e 27/2023; os Projetos de Lei do Poder 

Legislativo 09 e 10/2023; e os Projetos de Decreto Legislativo 01 e 02/2023. Após as discussões, o 

Senhor Presidente suspende a Sessão por cinco minutos para que as Comissões Permanentes 

opinem com seus pareceres, sendo favoráveis aos seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo: 

Projeto de Lei 21/2023, Projeto de Lei 24/2023, Projeto de Lei 25/2023, Projeto de Lei 26/2023 

e Projeto de Lei 27/2023, bem como pareceres favoráveis aos seguintes Projetos de Lei do Poder 

Legislativo: Projeto de Lei 09/2023 e Projeto de Lei 10/2023; e pareceres favoráveis aos 

seguintes Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo 01/2023 e Projeto de 

Decreto Legislativo 02/2023.  Dando sequência na Sessão, o Senhor Presidente coloca em 

votação os seguintes Projetos de Lei do Poder Executivo. Projeto de Lei 21/2023, Projeto de Lei 

24/2023, Projeto de Lei 25/2023, Projeto de Lei 26/2023, e Projeto de Lei 27/2023, sendo os 

mesmos aprovados em primeira e segunda votação por unanimidade de votos, sendo dispensada a 

terceira votação. Em sequência, o Senhor Presidente coloca em votação os seguintes Projetos de 

Lei do Poder Legislativo: Projeto de Lei 09/2023 e Projeto de Lei 10/2023 sendo o Projeto de Lei 

09/2023 aprovado por unanimidade de votos em primeira e segunda votação, dispensando-se a 

terceira enquanto o Projeto de Lei 10/2023 recebe um voto contrário, do Senhor Vereador 

Reginaldo Aparecido Alves, e oito votos favoráveis, dos demais vereadores, sendo, portanto, 
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aprovado em primeira e segunda votação, dispensando a terceira. Em seguida, o Senhor 

Presidente coloca em votação nominal os Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto 

Legislativo 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 02/2023. Os Senhores Vereadores fazem o 

uso da Tribuna para darem seus votos favoráveis a ambos os Projetos, por unanimidade de votos. 

Dando prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a 

leitura da seguinte indicação. Indicação 022/2023 – Autoria: Vereador Reginaldo Aparecido 

Alves – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja 

viabilizada a colocação de piso emborrachado no parquinho da Escola Municipal Salvador Espósito. 

Na sequência, o Senhor Presidente deixa a palavra livre aos Nobres Vereadores. O Vereador 

Anézio Laurindo Ramalho faz o uso da palavra cumprimentando todos os presentes, e parabeniza 

os Conselheiros Tutelares do Município pelo aumento salarial aprovado em Sessão. O Vereador 

Carlos Eduardo da Silva, por sua vez, cumprimenta aos presentes e também parabeniza os 

Conselheiros Tutelares do Município, e apresenta duas indicações verbais, a primeira sendo para 

providenciar a iluminação da estrada no contorno do trevo, próximo à Chácara do Padre; e a 

segunda para que seja providenciada a retirada de terra da estrada que vai até o “Fubá”. O 

Vereador Reginaldo Aparecido Alves faz o uso da palavra e cumprimenta presentes, e parabeniza 

os Conselheiros Tutelares pelo aumento salarial aprovado em Sessão, e em seguida faz a 

justificativa ao seu voto contrário ao Projeto de Lei do Poder Legislativo 10/2023, e ainda faz uma 

cobrança ao Senhor Presidente no que se refere à colocação de ar-condicionado para a sala de 

emergência do Hospital Municipal, alegando que muito tem pedido por parte do Poder Legislativo 

para que seja providenciada essa colocação, mas que não se obtém retorno por parte do Poder 

Executivo. O Vereador Luiz Carlos da Silva faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes e 

parabeniza aos Conselheiros Tutelares pelo aumento aprovado em Sessão. O Vereador José Nildo 

dos Santos faz o uso da palavra, cumprimenta os presentes e também parabeniza aos 

Conselheiros Tutelares por conquistarem o aumento salarial, em seguida, faz uma indicação verbal, 

a qual se refere à Saúde, alegando que há desfalque de funcionários no Hospital Municipal, em 

decorrência da aposentadoria de dois funcionários, causando sobrecarga de trabalho aos 

profissionais atuais, ainda, justifica tal indicação destacando a importância dos profissionais da 

Saúde, e finaliza a indicação sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que seja providenciada a 

contratação de dois profissionais para o Hospital Municipal, sendo um atendente e um técnico ou 

auxiliar de enfermagem, o mesmo reforça a necessidade de ar-condicionado para a sala de 

emergência e finaliza agradecendo a presença de todos na Sessão. A palavra é passada ao 

Vereador Odair José Carvalho da Silva, o qual cumprimenta todos os presentes, e agradece aos 

nobres colegas pelos votos favoráveis aos Projetos de Decreto Legislativo 01/2023 e 02/2023, 

reforçando a justificativa dos mesmos, e faz uma indicação verbal, indicando ao Senhor Prefeito 

Municipal que, aproveitando os dias de sol, seja providenciada a manutenção das Estradas-Mestre, 

justificando-se pela dificuldade do fluxo de veículos nessas estradas, prejudicando munícipes e 

empresas que transportam seus produtos. O Vereador Vanderlan Ferreira de Almeida faz o uso da 

palavra, cumprimenta todos os presentes, e parabeniza os Conselheiros Tutelares pelo aumento 

aprovado em Sessão; faz uma indicação verbal a respeito dos profissionais Auxiliares de 

Enfermagem, alegando que esses profissionais devem ganhar um piso salarial, indicando então 

que seja visto por parte do Poder Executivo Municipal as possibilidades para melhoria no piso 

salarial desses profissionais, e também reforçou a indicação do Vereador José Nildo dos Santos, 

destacando a possibilidade de contratação de dois profissionais para o Hospital, e concluiu 

sugerindo a locação de maquinários para realizar as manutenções necessárias nas estradas. O 

Senhor Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, no uso da palavra, cumprimenta todos e 

parabeniza os Conselheiros Tutelares. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, em 

nome dos Vereadores, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. 

Para constar lavrou-se a presente Ata que vai assinada por mim, Vereador Odair José Carvalho da 

Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, e pelos 

demais Vereadores presentes. 
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________________________       ______________________        _______________________ 

Odair José Carvalho da Silva     Celso Henrique da Cruz            Vanderlan Ferreira de Almeida       

1º Secretário                                  Presidente      Vice–Presidente 

 

 

 

 

_________________________     ________________________      _________________________ 

José Nildo dos Santos                Carlos Eduardo da Silva             Gilberto Fernandes Vieira 

2º Secretário          Vereador                    Vereador 

 

 

_______________________       ________________________        _________________________ 

Luiz Carlos da Silva                     Reginaldo Aparecido Alves             Anézio Laurindo Ramalho          

Vereador                 Vereador             Vereador 


